

湖南2022年首家A股上市企业来了

固废处理领域龙头企业军信股份敲钟上市 长沙A股上市公司达79家,稳居中部第一



扫码看视频

4月13日,随着一声洪亮的钟响,湖南军信环保股份有限公司(下称军信股份)成功登陆A股创业板,在深交所挂牌上市,成为长沙今年首家、累计第79家A股上市公司。这也意味着湖南省企业上市“金芙蓉”跃升行动计划公布以来,2022年“湖南第一股”花落军信股份。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘奕



长沙市生活垃圾深度综合处理(清洁焚烧)项目厂区外景。通讯员 供图

带说明函、承诺函 老坛酸菜方便面 在长沙重新上架



扫码看视频

4月13日,老坛酸菜口味的方便面重新上架一事,在网络上引发热烈讨论。一个月前,该口味的方便面遭遇下架危机,一度在市场上难觅踪迹。长沙市场上,“老坛酸菜面”也回归了吗?

带着承诺函,销量挺一般

4月13日,在长沙五一大道附近的家乐福超市,三湘都市报记者看到,老坛酸菜面确已在架销售,规格既有桶装也有袋装。部分货品前,还陈列着“说明函”“承诺函”等文件。承诺函上提到,公司内部对其使用酸菜有严格的监管体系,派专人到酸菜包供应商处现场全程监管,不允许外购酸菜。

“了解到品牌未使用涉事企业的酸菜后,4月1日起,门店的统一老坛酸菜牛肉面就重新上架了。”问及销量,该门店销售李女士坦言,销售情况并不太理想,“以前,月销量在200份左右,现在基本上卖不动。”她介绍,大多数消费者路过货架时会翻看一下厂家提供的文件,但更多时候还是选择其他产品。

在芙蓉中路附近的众和批发超市,工作人员正在整理货品。“销量不好,每天最多卖出两三桶,消费者对产品还需要一个接受过程。”一名工作人员如是说。

“自3·15晚会后,门店就把相关产品全部下架封存了,暂时还未接到任何通知,所以未上架。”华润万家蔡锷北路店门店工作人员介绍。

电商平台少量上架,行业或将洗牌

在各大电商平台上,如淘宝,记者输入“老坛酸菜牛肉面”等关键词,都显示“暂无搜索结果”。搜索“酸菜”或“老坛牛肉酸菜面”等其他关键词,还是会出现一些相关产品。进入淘宝的统一官方旗舰店,整箱售价47.9元的老坛酸菜牛肉面仍可正常下单购买。

“老坛酸菜方便面重返超市货架,但口碑归零。别挣扎了,还不如好好研发新口味。”长沙市民周女士曾是老坛酸菜面的“忠粉”,“现在不会再吃了。”不过,也有市民仍愿意买单。长沙市民曾先生表示,“厂家做好了功课,做出整改,还出具材料,为啥不吃?”

业内人士指出,短期内,老坛酸菜口味的方便面销量仍将受到影响,“产品标准规范后,酸菜类的产品重归市场,不过,还要看市场给出的反应,行业也将面临新一轮的洗牌。”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 王普 周逸婷



在位于长沙五一大道附近的家乐福超市,老坛酸菜方便面重返货架。

固废领域龙头企业圆梦资本市场

军信股份成立于2011年,是一家从事生活垃圾、垃圾渗滤液、市政污泥、飞灰等城市固体废物处理业务的环保领域高新技术企业。近年来,军信股份业绩实现连续稳步增长,是湖南省固废处理领域的龙头企业。

军信股份建设运营的长沙市固废处理场,是长沙市目前唯一的生活垃圾和市政污泥的终端处理处置场所,承担着长沙市六区和长沙县的生活垃圾、市政污泥处理任务。军信股份先后投资近70亿元对其进行提质改造,解决了垃圾处理、污泥处置和渗滤液处理的痛点难点问题。目前,该场所日均处理生活垃圾近10000吨,污泥1000

探索固废综合协同处理“长沙模式”

城市垃圾怎么处理?填埋还是焚烧?军信股份的上市,让长沙在新时期对垃圾处理的成功实践再次受到关注。

4月13日,三湘都市报记者驱车探访离长沙城区20公里开外的长沙市生活垃圾深度综合处理(清洁焚烧)项目(简称“清洁焚烧一期”),该项目正是由军信股份负责建设运营的。

雨后,一辆辆垃圾转运车缓缓驶来,载着长沙市六区一县的生活垃圾进入厂区进行清洁焚烧。穿行在厂区内,所见场景令人震撼——从锅炉车间、汽轮发电机车间、烟气净化车间到中控室、办公区,智能操控,干净整洁,毫无垃圾异味,完全颠覆,人们对传统垃圾处理场的固有印象。

以前人们唯恐避之不及的生活垃圾,在这里经过处理后,成了难得的资源。燃烧后的炉渣集中制作成地砖,用于公园或是城市绿化带铺设通道;飞灰通过布袋过滤收集整合固化后

多吨,渗滤液约6000吨。

据悉,军信股份拟公开发行股票数量不超过6834万股,募集资金拟用于长沙市污水处理厂污泥与生活垃圾清洁焚烧协同处置二期工程项目、长沙市城市固体废物处理场灰渣填埋场工程项目、军信股份技术研发中心建设项目以及补充流动资金。

随着军信股份首发上市,湖南A股上市公司达133家,其中长沙达到79家,稳居中部省会城市第一,全国省会城市第五。据悉,望城区桥驿镇也成为全省首个拥有上市公司的乡镇,为推进乡村振兴特别是工业旅游发展带来了强劲动力。

安全填埋,废水清洁处理后再用作冷却水;燃烧产生的热量,被源源不断地输送到热能发电车间,发出的电能输入国家电网。

据统计,目前清洁焚烧一期、二期项目每天可输送上网电量约400万千瓦时,全年上网电量可满足110万长沙城镇居民用电需求。与传统的火力发电相比,每天可节约标准煤2000吨,年减排二氧化碳超过100万吨。

军信股份董事长戴道国表示,这座清洁焚烧厂的技术工艺“博采众长”,垃圾焚烧吨发电量、厂用电率均位居行业领先水平。烟气排放指标均远优于国家标准和欧盟标准,二噁英测定均值仅为国家和欧盟标准限值的2%至5%。

从传统卫生填埋到清洁焚烧,由于军信股份等企业的参与和助力,长沙探索形成了固废综合协同处理的“长沙模式”,积极打造环保公园,发展工业旅游,实现环保效益、社会效益和经济效益“三赢”式发展。

经济信息 平安财险高效优质理赔温暖人心

近日,常德市石门县益农冰糖橙专业合作社、所街乡柳家台村村民委员会向平安财险石门支公司赠送“服务贴心,理赔迅速”“大灾无情,平安有爱”的锦旗,表达了对平安财险优质服务、真诚守信的感谢之情。

2022年1月下旬至2月中旬,石门县西北地区7个乡镇的柑橘出现了不同程度的冻害。灾情发生后,平安财险石门支公司迅速启动灾害应急预案,机构负责人和农险部全体人员第一时间赶赴现场查勘灾情,慰问受灾农户,同时借助

无人机、平安AI农宝等高科技应用,迅速定损理赔,获得农户真切点赞和高度认可。

截止2月底,平安财险石门支公司共受理立案33起,累计受灾面积430亩;截止3月底,33起案件已全部赔付,累计赔款33.5万元。

未来,平安财险石门支公司将继续秉承“助力乡村振兴战略实施、推动现代农业高质量发展”宗旨,在保险保障、金融助贷、产品协销、农科服务等方面为农业产业发展提供强有力的支持。

■王霄琦